



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ  
Nr.XII/ 988/17.10.2001

## RAPORT

**la proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a  
Guvernului nr.100/2001 privind acumularea cantității de 3 milioane  
tone cărbune energetic de către Administrația Națională a  
Rezervelor de Stat în anul 2001  
(adoptat de Camera Deputaților)**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L 414/2001 pentru analiza în fond a acestui proiect de lege.

În urma analizei care a avut loc în ședința de comisie din data de 16.10.2001 au rezultat, în principal, următoarele:

Ordonanța de urgență are ca obiect de reglementare modul de constituire, la rezerva de stat, a stocului de cărbune necesar sistemului energetic național pentru trecerea iernii în bune condiții, precum și instituirea unui sistem flexibil și rapid de acces la stocul de cărbune astfel constituit.

Pentru buna desfășurare a activității termocentralelor pe cărbune în condiții de iarnă este necesară constituirea unui stoc de 5 milioane de tone din care 4 milioane tone la S.C. TERMoeLECTRICA S.A., 0,6 mil. tone la RAAN și 0,4 tone la S.C. CET GOVORA S.A. care să fie realizat până la 30 octombrie 2001.

Pentru constituirea stocului este necesară achiziționarea a încă 3,0 milioane tone cărbune de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat, peste cele 2,0 milioane tone depozitate deja în stocul de siguranță ce reprezintă rezerva de stat.

Pentru constituirea acestui stoc S.C. TERMoeLECTRICA S.A. și ceilalți producători independenți ar trebui să mobilizeze resurse financiare în valoare de cca. 1800 miliarde lei.

Avându-se în vedere situația financiară a S.C. Termoelectrica S.A. și a producătorilor independenți care nu dispun de resursele financiare necesare finanțării diferenței de stoc, s-a ales soluția acumulării cantității de 3,0 milioane tone cărbune de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat prin compensare cu obligațiile datorate către Bugetul de stat de către companiile și societățile producătorilor de cărbune, diminuându-se în acest fel arieratele pe care le au, cu circa 1800 miliarde lei.

Constituirea stocului rezervă de stat se face prin achiziționarea de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat a cantității de 3,0 milioane tone cărbune, din care 2,4 mil. tone de la CNLO Tg. Jiu, 0,3 mil. tone de la SNC Ploiești și 0,3 mil. tone de la CNH Petroșani.

Prin proiectul de lege se prevede de asemenea ca scoaterea din stocul astfel constituit să se facă la cererea S.C. TERMOELECTRICA S.A., RAAN sau S.C. GOVORA S.A., avizată de Ministerul Industriei și Resurselor și aprobată de Președintele Administrației Naționale a Rezervelor de Stat, în condițiile împrumutului în termen de 180 zile de la data împrumutului, fără garanții bancare sau plată.

Față de cele prezentate mai sus propunem plenului Senatului adoptarea proiectul de lege fără modificări, în forma primită de la Camera Deputaților.

Menționăm că există avizul favorabil al Comisiei pentru buget, finanțe și bănci și al Consiliului Legislativ iar prin natura dispozițiilor sale proiectul de lege se încadrează în categoria legilor ordinare.

**PREȘEDINTE**

**Dan Mircea POPESCU**



**SECRETAR**

**Traian NOVOLAN**

